

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Колосовой М.А. по теме «Рынок доверительных благ: специфика и институты регулирования» по специальности 08.00.01 – экономическая теория.

Актуальность темы диссертационного исследования М.А. Колосовой определяется серьезными несовершенствами функционирования современных рынков доверительных благ, а именно в одновременно присущих данным рынкам всех несовершенств выделяемых в экономической теории: асимметрия информации, ограниченность конкуренции в результате монопольной власти, производство благ с внешними эффектами, производство общественных благ, неполнота рынков. Данные рыночные провалы ведут к неэффективному распределению ресурсов и снижению общественного благосостояния, а асимметрия информации в частности, как ключевая проблема рынков доверительных благ, обуславливающая неопределенность качества, создает условия для реализации недобросовестных намерений отдельными нацеленными на извлечение личной выгоды субъектами.

Принимая во внимание недостаточную изученность в отечественной и зарубежной экономических школах проблем рынков доверительных благ можно сделать вывод, что исследование Колосовой М.А. является своевременным с научной и практической точек зрения.

Диссертационная работа имеет четкую и логичную структуру, состоит из введения, трех глав и заключения. Наиболее значимыми научными результатами исследования являются предложенные соискателем критерии идентификации доверительных благ, обуславливающие угрозы, присущие сделкам с доверительными благами; выявленные особенности структуры рынка доверительных благ, определяющие модели потребительского выбора; определенные социально-экономические условия, способствующие формированию оппортунизма субъектов рынка доверительных благ; выделенные виды и формы оппортунистического поведения субъектов рынка доверительных благ; обоснованные направления развития институтов ограничения оппортунистического поведения субъектов рынка доверительных благ.

Особого внимания заслуживают разработанные соискателем модели трансакционных потерь потребителей для каждого этапа сделки в рамках рыночного сектора рынков инспекционных, опытных и доверительных благ, на основе которых автором был сделан и обоснован вывод о существенном превышении величины трансакционных издержек на рынках доверительных благ над их величиной на рынках инспекционных и опытных благ.

Основные результаты исследования опубликованы в 13 работах, в том числе 5 – в изданиях, включенных в Перечень ВАК, и получили апробацию на научно-практических конференциях. Общий объем печатных работ 5,4 п.л.

В качестве замечания необходимо отметить, что в качестве направлений формирования деперсонифицированного доверия на рынках доверительных благ автором предложено создание благоприятной социально-экономической платформы для построения новых отношений; трансформация ценностных ориентаций и моделей поведения населения. При этом не ясно, что подразумевает автор под «благоприятной социально-экономической платформой» и за счет каких мер он предполагает трансформировать ценностные ориентации и модели поведения населения.

В целом, считаю, что автореферат Колосовой Марии Александровны «Рынок доверительных благ: специфика и институты регулирования» написан доходчиво, аккуратно оформлен, позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа является серьезным исследованием, отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением № 842 Правительства РФ от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор, Колосова М.А., заслуживает ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Кандидат экономических наук, доцент
заведующая кафедрой экономики
и управления ФГБОУ ВО «ОГИК»



А. В. Михайлина

29.06.2017

Подпись	<u>А. В. Михайлина</u>	заверяю:
	ф.и.о.	
Зав. канцелярией	<u>О. Беленькая</u>	

Контактная информация:

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Орловский государственный институт культуры»:
302020, г. Орел, ул. Лескова, д. 15, каб.171.

e-mail: kafedra-ekonomiki@yandex.ru

Специальность, по которой защищена кандидатская диссертация: 08.00.01 – экономическая теория.